

首届广州国际智能建造与工业化建筑产业博览会开幕

# “一带一路”海外签约额超820亿元

**广东建设报讯** 记者唐培峰报道：5月8日，首届广州国际智能建造与工业化建筑产业博览会在广州保利世贸博览馆开幕。展会为期三天，吸引了来自印度、乌干达、阿联酋等20个国家驻广州总领事馆的总领事和代表，以及来自澳大利亚、新西兰、西班牙、法国、英国、巴西等90国的1300余名海外客商，中建、中交、中冶、中铁、中建、广州城投、越秀集团、珠江集团、广州机场建投集团等500余家国内知名参展企业。

作为国内首个聚焦“智能建造+工业化建筑”全产业链的国际行业盛会，大会以“数智建造产业领航”为主题，覆盖数字设计、智能生产、智能装备、装配式装修、智能家具等五大产业赛道，搭建技术转化、标准共建、海外输出的一站式平台，规划展览面积超2万平方米。

## 展示全产业链智慧工地解决方案

大会现场，多项智能建造与工业化建筑行业最新成果悉数亮相，覆盖数字建造管理平台、智能建造装备、建筑机器人、BIM与数字化设计等全产业链智慧工地解决方案。

其中，中建四局研发的“云端建造工厂”吸引了不少客商驻足。据了解，其“云端建造工厂”在传统顶模技术的基础上进行迭代升级，集成支撑系统、智能装备系统、智能控制系统、模板挂架系统四大系统，融合建筑机器人、智能感知、云计算等技术，被成功应用到全国首个超150米的近零能耗建筑——中建四局科创大厦的建设中。

广州建筑集团则展示了涵盖城市基础设施、人居空间环境等在内的全



大会现场（主办方供图）

生命周期解决方案。据悉，该集团建设的香港九龙东京街项目是国内首栋超高层混凝土MiC住宅，该项目85%以上的建造工作在工厂内完成，相较传统建造模式工期节省30%，现场人工减少了70%。“以前在工地造房子时，误差是厘米级的，现在我们在工厂里面生产，误差是毫米级的，造房子就像做汽车一样，很精准，很漂亮。”广州建筑集团党委委员、副总经理马震聪表示。

## 10余个国家57个项目现场签约

在签约会上，“一带一路”海外签约成果亮眼，覆盖10余个国家的57个项目，签约了埃及新行政首都、马来西亚英诺威等一批辐射范围广、带动效应强的标志性工程，签约额累

计超820亿元。

大会同期举办近10场高端论坛及活动，包括“广州市智能建造与工业化建筑产业发展大会”“内地与香港智能建造发展论坛”“大湾区钢结构智能建造与建筑工业化技术交流会”等，来自华南理工大学、香港理工大学等高校学者以及相关行业专家，分享智能建造和建筑工业化、数字化、绿色化转型历程，剖析建筑业发展形势，阐明了推进智能建造与建筑工业化协同发展的核心内容、基本要求、发展目标以及具体实施路径。

大会由广州市智能建造与工业化建筑协会、中国建筑股份有限公司（广州）总部共同主办，中国建筑第四工程局有限公司、中建三局集团有限公司、广东鸿威国际会展集团有限公司承办。

## 中铁十七局 南沙科创谷破解 软土桩基施工难题

**广东建设报讯** 记者陈小珊，通讯员陈鹏、王世煜报道：近日，中铁十七局广州建设公司承建的南沙产发科创谷项目取得重大突破，其项目职工创新工作室自主创新的“胶凝固化-静压沉桩”组合工艺，成功攻克深厚淤泥地层桩基施工难题，2#地块首开区4-7#楼基础工程以I类桩占比97%、合格率100%的优异成绩通过验收，创南沙区软土地区桩基施工新标杆。

作为南沙枢纽板块核心工程，该项目占地5.6万平方米，总投资20亿元。项目地处珠江入海口，地质条件复杂，传统桩基施工风险极高。对此，技术团队创新提出“胶凝材料固化+静压桩机”组合工艺，实现三大突破：一是引入环保胶凝材料，穿透7米淤泥层实现24小时原位固化，承载力提升300%；二是改进静压桩机工艺，将施工噪音降至55分贝以下，较传统工艺降低70%；三是集成北斗定位与液压伺服系统，实现桩基毫米级精准施工，垂直度偏差小于5mm，彻底解决软土偏移难题。

经监测，该技术较传统工艺施工周期缩短33%，材料利用率提升65%，碳排放强度下降67%，地基沉降量较国标提升50%，为园区精密设备运行提供坚实保障。南沙区住建局专家指出，该技术在深度处理、环保性能、智能化施工等五大维度实现突破，为大湾区软土地层施工提供了可复制解决方案。

此次突破是项目工会实施“工匠人才孵化计划”与施工生产中心工作融合的重要成果。自2024年7月项目启动以来，项目工会成立“职工创新工作室”，通过劳动竞赛、技能培训等方式激发创新活力，推动“科技创新+精益建造”双轮驱动。项目负责人表示，将继续优化施工组织，为粤港澳大湾区产业升级注入强劲动能。



南沙科创谷项目2#地块深厚淤泥地层桩基施工现场（通讯员供图）

## 党建引领破解道路升级难题

# 海珠东晓南路实现四大升级

**广东建设报讯** 记者蒋雯菁，通讯员郭琪琪、朱剑雯报道：近日，广州市海珠区东晓南路以崭新面貌亮相，成为党建引领民生工程的又一典范。

这条连接区内南北交通线网的重要主干道，地处中大商圈核心区域，长期面临路面破损、机非动车混行、交通秩序混乱等问题，周边群众对道路改造的呼声日益强烈。海珠区住房和建设局以党建引领为抓手，以民生需求为导向，集中力量对东晓南路进行道路、交通、照明、排水和绿化等方面的升级改造，全方位解决群众“急难愁盼”问题。

东晓南路周边住宅小区、学校及商业体密集，车流量大，道路使用年限长，安全隐患突出。为破解这一难题，海珠区住房和建设局会同有关部

门召开多场党建联席会议协调讨论项目工作，开展实地走访调研，倾听周边居民意见，因地制宜开展道路升级改造工作。同时，安排党员干部带头推进项目工程重难点问题，确保工程项目高效有序推进。

面对地下管线密集、安全文明施工要求高、交通疏解压力大等挑战，海珠区住房和建设局重点协调管线单位做好管线标识及保护等工作；使用移动式雾炮机和覆盖措施减少粉尘污染；采取可拆卸护栏和专人疏导交通等方式，确保施工与交通平衡；在占道作业时利用非机动车道行车，保障车行道“借一还一”，多管齐下减缓交通压力。

改造后的东晓南路实现了四大升级，重塑了街区风貌：路面采用新型

沥青材料重铺，大幅提升安全性和舒适性；排水系统采用仿花岗岩透水铺装人行道，透水铺装率达64.5%，有效消除“水浸街”隐患；新增非机动车道护栏和彩铺，保障非机动车路权，减少混行现象；通过调整转弯半径、配置非机动车信号灯等措施，规范交通秩序。经过改造，昔日破损混乱的路面已变为平整有序的现代化道路，赢得了市民的点赞。

道路改造是城市治理的“里子工程”，群众的满意度是最关键的衡量标准。海珠区住房和建设局相关负责人表示，未来将继续深化“党建+项目”机制，聚焦民生关切，持续提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 分类广告

**撤销清算组备案及债权人公告**  
广州懿胜贸易有限公司撤销2019年06月26日在国家企业信用信息公示系统分别对外公示的清算组备案及债权人公告，并解散清算组。该公司继续经营，特此公告！

**遗失声明** 广东合壹会计师事务所（普通合伙）（统一社会信用代码91440101MA5AMHPU6W）遗失会

计师事务所执业证书，证书编号：

44010242，证书序号：0005137，批

准执业文号：粤财会(2018)4号，

声明作废。2025年4月30日

**减资公告** 广州凯瑞健康产品有限公司（统一社会信用代码91440101MA9Y9Q6L41）经股东会决议，注册资本由原来100万元减资至10万元。请有关债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权力，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

## 召开股东大会通知

华益智联(广东)实业有限公司召开2025年第一次股东大会的通知时间：2025年6月12日上午10:30，会议地点：深圳市龙岗区坂田街道坂田社区吉华路535号四层416-1号，会议室。会议主要内容：1.关于公司持续发展经营的议案；2.关于公司的法律纠纷问题；3.其他需要股东大会讨论和决议的事项。

## 变更公告

广州圣意保险公估有限公司，统一社会信用代码914401017534748411，现我司执行董事兼法定代表人变更，变更后李锐担任我司执行董事兼法定代表人。特此公告。